

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΑΘΗΝΑ, Πέμπτη 2 Ιουλίου 2009
Μέγαρο Παλαιάς Βουλής-Εθνικό Ιστορικό Μουσείο
Έναρξη 19:30 μ.μ.

Ομιλητές

Νίκος Ζίας, Καθηγητής, Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής Πυλίας & του Ευρωπαϊκού Κέντρου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων

Θέμα ομιλίας: *«Η αναστήλωση των Κάστρων της Πυλίας. Το έργο της Επιστημονικής Επιτροπής Πυλίας»*

Gherardo Ortalli, Καθηγητής Μεσαιωνικής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο της Βενετίας και Μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής του Ινστιτούτου της Βενετίας

Θέμα ομιλίας: *«1209: Η Πελοπόννησος, η συνθήκη και ο ενετικός πολιτικός πολιτισμός»*

Gilles Grivaud, Καθηγητής Μεσαιωνικής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο της Rouen

Θέμα ομιλίας: *«Η οπτική της Γαλλίας στην ιστορία του Μοριά»*

Ιωάννης Τζωάννος, Καθηγητής της Χρηματοοικονομικής στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και Γενικός Γραμματέας στο Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής

Θέμα ομιλίας: *«Ιστορική μνήμη και ναυτιλιακό επιχειρείν»*

Συντονιστής: **Πέτρος Θέμελης**, Καθηγητής Κλασικής Αρχαιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης και Πρόεδρος της Εταιρείας Μεσσηνιακών Αρχαιολογικών Σπουδών

Το Συνέδριο θα τιμήσουν με την παρουσία τους, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, Δημήτρης Σιούφας, ο Πρέσβης της Ιταλίας, Gianpaolo Scarante και ο Πρέσβης της Γαλλίας, Christophe Farnaud

ΚΟΡΩΝΗ

Παρασκευή 3 Ιουλίου

Ο Δήμος Κορώνης θα ανακηρύξει τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρη Σιούφα Επίτιμο Δημότη Κορώνης στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού της Παναγίας Ελεήστριας.

Ωρα έναρξης 19:30

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας θα εγκαινιάσει την έκθεση γκραβούρας από τη συλλογή του Δ. Παπανικολόπουλου με θέμα «Κορώνη και Ενετοκρατία», η οποία θα εκτεθεί για τρεις ημέρες στο Μανιατάκειον Ίδρυμα.

Ωρα έναρξης 21:00

Σάββατο 4 Ιουλίου

Το δεύτερο μέρος του Διεθνούς Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί στον προαύλιο χώρο της Παναγίας Ελεήστριας. Την έναρξη του Συνεδρίου θα κάνει ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας.

Ωρα έναρξης 09:30

Το Συνέδριο αποτελείται από δύο ενότητες.

Α' Ενότητα 10:00 - 11:30

Ομιλητές:

Gianpaolo Scarante, Πρέσβης της Ιταλίας στην Ελλάδα

Θέμα ομιλίας: *«Η Πελοπόννησος και η ενετική ιστορική μνήμη: οι σύγχρονες δυνατότητες ενός εξαιρετικού κοινού παρελθόντος»*

Νίκος Στεφάνου, Γενικός Γραμματέας της Βουλής των Ελλήνων & Οικονομολόγος

Θέμα ομιλίας: *«Οικονομική Ανάπτυξη – Από το Μεσαίωνα έως σήμερα»*

Πέτρος Θέμελης, Καθηγητής Κλασικής Αρχαιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης και Πρόεδρος της Εταιρείας Μεσσηνιακών Αρχαιολογικών Σπουδών

Θέμα ομιλίας: *"Μεσσηνιακή οικονομία και κοινωνία στην αρχαιότητα"*

Σωτήρης Μουσούρης, τ. Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας ΟΗΕ & Πρόεδρος του Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητηρίου

Θέμα ομιλίας: *«Περιβάλλον: Δίκαιο, Ανάπτυξη, Νοοτροπία»*

Μπριγκίττα Παπασταύρου, Πρόεδρος Αγροτουριστικής Α.Ε.

Θέμα ομιλίας: *«Τουρισμός υπαίθρου: Βιώσιμη ανάπτυξη, μια διέξοδος στις σύγχρονες προκλήσεις»*

Συντονιστής: **Μητροπολίτης Μεσσηνίας Κ.κ. Χρυσόστομος**

Β' Ενότητα **11:30-13:00**

Ομιλητές:

Αλκιβιάδης Κωστάκης, Καθηγητής Ιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών

Θέμα ομιλίας: *«Η ιατρική στην ευρύτερη περιοχή της Μεσσηνίας κατά το Μεσαίωνα»*

Ευγενία Χαλκιά, Δρ. Αρχαιολόγος, Προϊσταμένη της 26ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων

Θέμα ομιλίας: *«Η συμβολή της 26ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης»*

Fabrizio Zappi, Executive producer RAI TV

Θέμα ομιλίας: *«Οι ταινίες ως παγκόσμιοι «κινητήριοι μοχλοί» της τοπικής πραγματικότητας»*

Νίκος Κοντογιάννης, Δρ. Αρχαιολόγος, 23η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων

Θέμα ομιλίας: *«Πληροφορίες για τους οχυρωμένους οικισμούς της Πυλίας μέσα από στρατιωτικά σχέδια του 17ου-19ου αι : το παράδειγμα του Νιόκαστρου»*

Γεώργιος Μέργος, Καθηγητής Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών

Θέμα ομιλίας: *«Η οικονομική αξία της πολιτιστικής κληρονομιάς και η συμβολή της στην περιφερειακή ανάπτυξη»*

Συντονιστής: **Δημήτρης Μανιατάκης**

Στο τέλος του Συνεδρίου, μεταξύ **13:15-13:45**, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Δημήτρης Μανιατάκης θα αναγγείλει τη προκήρυξη Διαγωνισμού για τη δημιουργία Πολιτιστικού Πάρκου, το οποίο θα στοχεύει στη λειτουργική ενοποίηση των θρησκευτικών, αρχαιολογικών και τουριστικών χώρων της Κορώνης και θα αναγγείλει επίσης την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος για τη δημιουργία Ινστιτούτου.

Κυριακή 5 Ιουλίου

Στις **10:00** θα πραγματοποιηθεί ξενάγηση των συνέδρων στην Αρχαία Μεσσήνη από τον Πρόεδρο της Εταιρείας Μεσσηνιακών Αρχαιολογικών Σπουδών, Πέτρο Θέμελη.